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E " A jeldolt kodszama:

Drzavni izpitni center
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FOLDRAJZ

—— |zpitna pola 2 ==
2. feladatlap

Cetrtek, 30. avgust 2007 / 80 minut
2007. augusztus 30., csiitortok / 80 perc

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki;
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca. Izpitni poli je dodana barvna priloga.

Engedélyezett segédeszkizdk: a jeldlt toltétollat vagy golydstollat hoz magaval.
A jeldlt két értékeldlapot is kap. A feladatlap egy szines mellékletet is tartalmaz.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6lo (tmutato a kovetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno. Barvna priloga ima 2 strani.
A feladatlap terjedelme 12 oldal, ebbdl 1 iires. A szines melléklet terjedelme 2 oldal.
©RIC 2007
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuScajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zaGenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

Odgovarjajte v povedih, ne le z besedo ali besedno zvezo. Odgovore vpisujte v za to predvidene prostore z nalivnim peresom ali
kemicnim svincnikom. Pisite Citljivo. Necitljive reSitve in nejasni popravki se tockujejo z nic (0) tockami.

0Ob nalogah je v oklepaju na desni strani navedeno mozno Stevilo tock.
Resujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az iitmutatdt. Semmit se hagyjon ki.

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyeld tandr nem engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeldlapokra).

Teljes mondatokban valaszoljon, ne szavakkal vagy szoszerkezetekkel. Valaszait - tolttollal vagy golydstollal - az erre kijelolt
helyre irja. Olvashatdan irjon. Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik.

A feladatok mellett zardjelben feltiintettiik az elérhetd pontszamot is.
Figyelmesen oldja meg a feladatokat. Bizzon Gnmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk!
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D1 - SLOVENIJA / SZLOVENIA

1.

Vpisite imena makroregij Slovenije, ki jih prikazujejo priloge 1, 2 in 3 (Priloga k Izpitni poli 2).

irja le az 1., 2. és 3. sz. mellékletben (a 2. sz. feladatlap melléklete) bemutatott szlovéniai
nagytdjak nevét!

Priloga 1/ 1. sz. melléklet:

Priloga 2 / 2. sz. melléklet:

Priloga 3 / 3. sz. melléklet:

(2 tocki/pont)

Geolosko dogajanje v levem stolpcu smiselno povezite z geoloskimi dobami v desnem tako,
da na vsako Crtico vpiSete eno ¢rko ustrezne geoloske dobe:

A bal oldali oszlop geolégiai térténéseit értelemszeriien kapcsolja a jobb oszlop geolégiai
korszakaihoz Ugy, hogy a vonalra irja a megfelelé geolégiai korszak betdjelét.

intenzivno dvigovanje Alp A paleozoik
az Alpok intenziv emelkedése B mezozoik
C terciar

ledeniSko preoblikovanje povrsja
gleccserek altal atalakitott felszin D kvartar

intenzivno nastajanje apnenca
erételjes mészkSképzddés

(2 tocki/pont)

OpiSite dva procesa, ki sta odlocilno vplivala na oblikovanje subpanonskega gri€evija.

Irjon le két folyamatot, amelyek déntéen befolyasoltak a szubpannon dombvidék alakuldsat.

(2 tocki/pont)
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4. Imenujte denudacijsko obliko, ki jo prikazuje slika 1, in pojasnite, zakaj je ta pojav intenzivnejsi
na strmejsih pobocjih.

Nevezze meg az 1. sz. képen abrazolt denuddcids format, majd magyarazza meg, miért
intenzivebb ez a jelenség a meredekebb lejt6kon.

Slika 1/ 1. sz. kép

(Vir: Senegacnik, J., in drugi, 2002: Obca geografija, str. 38. Modrijan. Ljubljana)

Denudacijska oblika / Denudéaciés forma:

Pojasnitev / Magyarazat:

(2 tocki/pont)

5. lzmed treh napisanih viSinskih pasov Slovenije obkrozite tistega, v katerem zZivi najve¢
slovenskega prebivalstva, in pojasnite dva razloga za tako razporeditev.

A harom szlovéniai magaslati 6vezet kozlil karikazza be azt, ahol Szlovénia lakossaganak
tobbsége él, és magyarazza meg ennek két okat.

100 m do 200 m 200 m do 300 m 300 m do 400 m
Razloga / Okok:

(2 tocki/pont)
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D2 — SLOVENIJA

6.

Nastejte tri vrste turisti¢nih krajev v Sloveniji.

Soroljon fel harom kiilénféle idegenforgalmi helyet Szlovéniaban.

(2 tocki/pont)

Priloga 4 (Priloga k Izpitni poli 2) prikazuje Stevilo preno itev v glavnih turistiénih krajih pri nas v
letu 1999. Imenuijte turisti€ne kraje, oznacene na prilogi 4 s ¢rkami A, B in C ter kraj z
najvecjim Stevilom prenoditev.

A 4. sz. melléklet (a 2. sz. feladatlap melléklete) a vendégéjszakak szamat mutatja be 1999-
ben a fébb szlovéniai idegenforgalmi kbzpontokban. Nevezze meg a 4. sz. mellékletben A, B és
C betiivel jeldlt idegenforgalmi helyeket, valamint a legtébb vendégéjszakaval rendelkezé
helyet.

A

B

C

Kraj / Helység:

(2 tocki/pont)

Predstavljajte si, da ste predstavnik Slovenije na mednarodnem turisticnem sejmu v Berlinu.
Katere tri njene prednosti bi predstavili tujcem, da bi jih privabili na pocitnice v Slovenijo?

Tegytik fel, hogy 6n képviseli Szlovéniat a Berlini Nemzetkdzi Idegenforgalmi Vasaron. Mely
harom elényét hangsulyozna annak érdekében, hogy a kiilféldiek Szlovéniat valasszak
nyaralasuk helyédil?

(2 tocki/pont)
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10.

Graf 1 prikazuje Stevilo turisti¢nih prenocitev v Sloveniji med letoma 1953 in 2003. Napisite,
koliko gostov je leta 2003 prenocilo v Sloveniji, in opiSite glavni razlog za padec Stevila
prenocitev po letu 1990.

Az 1. sz. grafikon az 1953 és 2003 k6zétti id6szak idegenforgalmi éjszakait abrazolja
Szlovéniaban. Irja le, hogy hany vendég éjszakazott 2003-ban Szlovéniaban, és réviden vazolja
az 1990-es év utan bekbvetkezbé csbkkenés f6 okat.

Graf 1/ 1. sz. grafikon

10
ﬁgA
c 8-

S D & © ® O P
AN N - B AN AN

¢ &
SRS
e P

(Vir: Likar, M., 2005: Svet okoli nas 2, str. 65. Mladinska knjiga. Ljubljana)

Stevilo prenogitev leta 2003 / A vendégéjszakék szama 2003 -ban:

Razlog / Ok:

(2 tocki/pont)

Pojasnite dva razloga, zaradi katerih slovenska smucarska sredi§€a po prihodku in po Stevilu
smucarjev zaostajajo za podobnimi srediS&i v drugih alpskih drzavah.

Magyarazza meg két okat annak, ami miatt a szlovén sik6zpontok — a jévedelem és a siel6k
szama tekintetében — lemaradnak a mas alpesi orszagok hasonlé sik6zpontjaitol.

(2 tocki/pont)
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E1 - MAGYARORSZAG | MADZARSKA

11.

12.

Magyarorszagon a népesség eloszlasa egyenlibtien. Tekintse meg az 5. sz. mellékletet (2. sz.
feladatlap melléklete), majd oldja meg a feladatokat.

Razporeditev prebivalstva na Madzarskem je neenakomerna. Oglejte si prilogo 5 (Priloga k
Izpitni poli 2) in reSite naloge.

A

Melyik Magyarorszéag legstiriibben lakott teriilete?

V katerem predelu Madzarske je najvecje zgostitveno obmocdje prebivalstva?

Magyarorszag mely teriiletein nagy még a népslriiség?

Na katerih predelih MadZarske je Se vecja gostota naselitve?

Melyik domborzati forman élnek kevesebben Magyarorszagon?

Na kateri reliefni obliki Zivi manj prebivalstva na Madzarskem?

Milyen jellegli a gazdasagq a ritkan lakott tertileteken?

Katera gospodarska panoga je najznacilnejSa za redko naseljene predele Madzarske?

(2 pont/tocki)

Olvassa el a kévetkezé allitasokat, majd pétolja a hianyz6 szavakat! A kbvetkezé két igét
hasznalja: cs6kken, névekszik.

Preberite naslednje trditve in vstavite ustrezen glagol: upada, narasca.

A

Magyarorszag lakossaganak szama folyamatosan
Stevilo prebivalstva MadZarske stalno

Az id&skoruak aranya
DeleZ ostarelega prebivalstva

A negyven éven felili n6k szama
Stevilo zensk, starejsih od 40 let

A foglalkoztatottak szama a termel6 agazatokban fokozatosan
Stevilo zaposlenih v proizvodnih panogah postopno

A foglalkoztatottak szama a szolgaltato agazatokban egyre
Stevilo zaposlenih v storitvenih panogah nenehno

(3 pont/tocke)
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13. A népesség szamat a vandorlasok is befolyasoljak.
Dejansko gibanje Stevila prebivalstva je odvisno tudi od selitev.
A A bels6 vandorlasok melyik irdanya volt a legkifejez6bb Magyarorszagon az elmuilt 6tven
évben?

Katera smer notranjih selitev je bila najizrazitejSa v zadnjih 50 letih na Madzarskem?

B A masik bels6 népességmozgas az ingazas. Magyarazza meg a kifejezést, és irja le,
kiilbnésen hol sok az ingazé Magyarorszagon?

Druga oblika notranjih selitev so dnevne selitve. Razlozite pojem dnevna selitev in napisite, kje
je izrazito veliko dnevnih migrantov na Madzarskem?

Magyarazat | Razlaga:

Hol / Kje:

(2 pont/tocki)

14. Magyarorszagon kézel 3000 falu van, melyek az urbanizacié folyamataban jorészt atalakultak.

Na Madzarskem je okrog 3000 vasi, katerih vecji del se je zaradi urbanizacije preoblikovalo.

A Roviden irja le, milyen az atalakult falvak arculata és funkcioja.

Na kratko opiSite, kakSna je fizionomija in funkcija preoblikovanih naselj.

B Melyik teriileteken jellemz&ek a legnagyobb szamban az atalakult falvak?

V katerih predelih je najve& preoblikovanih naselij?

(3 pont/tocke)
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E2 - MAGYARORSZAG | MADZARSKA

15.

16.

17.

18.

Magyarorszag a Karpat-medence kbézepén fekszik. Mely szomszédos orszagokba nyulik még at a
Karpat-medence?

Madzarska lezi v osrednjem delu Panonske kotline. V katere sosednje drzave Se sega Panonska
kotlina?

Nyugaton / Na zahodu:

Keleten / Na vzhodu:

Délkeleten | Na jugovzhodu:

(2 pont/tocki)

A medence-jelleg befolyasolja Magyarorszag éghajlatét. irjon le egy olyan negativ vonast,
melynek e jellegzetesség az okozdja. Rbviden magyarazza meg a negativ hatés okat és
kévetkezményét.

Kotlinska lega vpliva na podnebje Madzarske. Navedite eno negativno znacilnost podnebja, ki jo
povzrola ta lega, ter razlozite vzrok in posledico te znadilnosti.

Negativ vonas [ Negativna znacilnost:

Magyarazat | Razlaga:

(2 pont/tocki)

A medence-jelleg befolyasolja Magyarorszag vizrajzat is. Milyen elényt, illetve hatranyt okoz a
vizfolyasok szempontjabodl a kbzponti fekvés? Szemléltesse egy-egy példaval!

Lega Madzarske v osrednjem delu Panonske kotline vpliva tudi na hidrografske znacilnosti
drzave. S staliS¢a tekocih voda napiSite eno negativno oziroma eno pozitivno posledico dane
lege.

Elény | Pozitivha posledica:

Hatrany | Negativna posledica:

(2 pont/tocki)

Huzza ala annak a folyénak a nevét, amelyik a legtébb vizet gylijti 6ssze Magyarorszag keleti
felében!

Podcrtajte ime reke, ki zbere najve€ voda na vzhodu Madzarske.

Raba / Raba Zala | Zala Tisza / Tisa Duna / Donava
(1 pont/tocka)
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19. A Karpat-medence arculatahoz hozzéatartozik a minteqgy 1200 magyarorszagi to is. Melyik két
dunéantuli tajat valasztja el a Balaton? Nevezze meg mindkett6t, majd irja ket a tablazat
megfelelé részébe. Az alabb felsorolt féldrajzi neveket parositsa egyik-egyik nagytajhoz.

Znacilno podobo Panonske kotline tvorijo tudi jezera, ki jih je na Madzarskem skoraj 1200. Kateri
dve makroregiji deli Blatno jezero? Imenujte in vpiSite ju v ustrezo polje razpredelnice. Spodaj
nastete geografske pojme pripiSite k pripadajoc¢i makroregiji.

Pécs, Badacsony, Zalai-dombsag, Bakony, Tihany, Baranyai-dombsag

A Balatontol délre A Balatontdl északra
JuzZno od Blatnega jezera Severno od Blatnega jezera

A nagytéj neve | Ime makroregije

Résztaja | Mikroregija

Véarosa / Mesto

(3 pont/tocke)
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